

公用事业管理局:供热企业要访民问暖

本报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 从10月17日、18日开始,呼和浩特市公用事业管理局要求各供热企业利用周末居民在家的时间深入各小区开展“访民问暖”活动,通过走访用户、发放调查问卷征求意见,及时掌握居民的供热情况,解决供热中存在的问题。

10月17日,记者在争春花园小区“访民问暖”活动现场看到,呼和浩特市城发供热公司三合村分公

司“访民问暖”小组设立了醒目的宣传咨询台,居民纷纷前来咨询自家的供暖问题,工作人员耐心细致地进行解答和记录。

“您好!我们是城发供热公司的,请问您家的温度怎么样、是否达标?”当日上午,记者跟随呼和浩特市城发供热公司三合村分公司的工作人员走进小区。小区的153户居民是今年接入集中供热的新用户。在居民家里,测温均在20度以上。工作人员用专

业的测温仪测量室内温度,采集室温数据,并填写了走访测温统计表,认真征求小区居民对供热服务改进的意见和建议。

该分公司副经理张学英告诉记者,点炉初期,三合村分公司已经组织了一次“访民问暖”活动,这样的活动每月将开展一至两次,都会有针对性地深入热用户家中,了解供热中存在的问题,根据用户提出的问题,收集投诉内容,进行归类、梳理,并及时解决。

“商铺暖气片不太热,但院落其他房屋温度正常,还比较高。商铺的暖气阀门打开了、气也排了,还是不热不知啥原因?”在西沙梁村,一商户向工作人员咨询。

西沙梁村是2020年燃煤散烧治理接入集中供热的城中村。工作人员检查后发现,商铺为该院落供暖的末端,在入户的前端家中测温温度达到了24.5摄氏度,工作人员将前端流量调小,以加大末端流量,确保商

户达到正常温度。

据了解,呼和浩特市城发供热公司桥靠、三合村、金桥、辛家营4个供热分公司的197名工作人员,组成22个访民问暖小组,深入所辖供热区域进行为期两天的实地“访民问暖”活动。

10月17日,呼和浩特市燃气热力公司供热七所的工作人员走访了落凤阁公寓、煤炭设计院、煤炭局、昌平小区的分户改造用户、燃煤散烧入网用户、

贫困户、低保户。

呼和浩特市燃气热力公司供热七所负责人说,“访民问暖”活动要常态化,只要工作人员有时间,就会主动入户解决居民供暖中存在的问题。

呼和浩特富泰热力公司的副总经理贾志忠在接受记者采访时表示,通过此次访民问暖活动发现,供暖存在的主要问题为暖气集气、滤网堵塞、阀门未打开等,他们都会一一为居民解决供热问题。

科学家精神报告团“传承2020”草原行首场开讲

本报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 10月19日,科学家精神报告团“传承2020”内蒙古草原行活动在呼和浩特启动。

此次活动由中国科协主办,内蒙古科协承办。科学家精神报告团专家由中国地质科学奠基人李四光外孙女邹宗平、“两弹一星”功勋科学家黄纬禄之女黄道群、著名地球物理学家黄大年的同事任波等7人组成。报告团专家分别在内工大、

内师大、呼铁一中、十六中、启秀中学和内蒙古科技馆作专场报告,为广大师生、科技工作者讲述李四光、黄纬禄、程开甲、邓稼先、黄旭华、黄大年6位科学家精忠报国、求真务实、无私奉献的中国科学家精神。

10月19日下午,内蒙古科技馆内座无虚席,呼和浩特市第三十八中学师生聚精会神地聆听黄道群讲述父亲黄纬禄的故事。她用一个个感人的小故事,深情追忆了中国著名

火箭与导弹控制技术专家和航天事业奠基人之一黄纬禄院士艰难的求学和科研经历。其临终前的一句话“假如有来生,我还要搞导弹”,让在场的聆听者深受感动。

“黄纬禄爷爷的故事深深感动了我,我们要更加努力学习,学习科学家为国奉献的精神,将来报效祖国!”三十八中的李佳纹激动地对记者说。

内蒙古科协科普部部长高虹说,

“李四光、黄纬禄、邓稼先等老一辈科学家,克服了各种难以想象的艰难险阻,用惊人的毅力和勇气,甚至是鲜血和生命,铸就了伟大的科学家精神,这永远值得我们学习和传承。”

本次活动为期5天,期间报告团还将前往兴安盟、通辽市等地的高校、中小学进行宣讲。



中小學生排球賽:呼和浩特八中奪兩冠

本报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 10月18日,由呼和浩特市教育局、体育局联合主办,呼和浩特市排球协会承办的呼和浩特市中小學生排球賽在呼和浩特市一中落幕。

据了解,本次比赛共吸引了呼和浩特市26支队伍参赛,其中中学排球代表队15支,小学排球代

表队11支,260多名运动员参与其中,从目前全区各市中小學生排球比賽的信息反馈,呼和浩特市地区中小學生排球運動开展的方式和方法已经走在全区的前列,对全区中小學生排球運動的普及和推广起到积极的引领作用。最终经过激烈角逐比拼,红旗小学夺得小学男子组冠軍,营坊道小

学夺得小学女子组冠軍,呼市第八中学夺得初中男子组和女子组两个冠軍,呼和浩特市铁路第一中学一队夺得高中男子组冠軍,呼和浩特市一中一队夺得高中女子组冠軍。

呼和浩特市中學生排球運動发展已经有40多年的历史,一直保持着非常好的竞赛成绩和训练水

平,在全区和全国都取得了优异的成绩,近年来,呼和浩特市第一中学女子排球队,铁路第一中学男子排球队先后取得自治区“十四运”、锦标赛冠軍,在刚刚过去2020“体彩杯”内蒙古青少年锦标赛暨内蒙古青少年U系列排球锦标赛,呼和浩特市一中男排,呼和浩特市一中女排双双夺冠。

“呼和浩特很大,我想去看看”,智障男孩要独自来首府……

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) “听说呼和浩特很大,好玩的很多,我想去看看”。家住乌兰察布市卓资县的14岁男孩趁家长外出工作期间独自前往火车站,打算乘火车前往呼和浩特。幸好卓资山东车站派出所民警接到报警,及时发现找到男孩,最终将其平安送

回家中。

10月18日17时56分,卓资山东车站派出所执勤民警接到车站工作人员报警称,车站验证口有一男孩要乘车去呼和浩特,却无法出示相关证件和车票,也没有大人陪同,请求民警帮助。

接报后,民警立即前往现场了解情况。民警发

现男孩有沟通障碍,只能说出自己的名字和年龄,无法提供更多有效信息。经民警耐心引导,男孩说出自己就读于卓资县某所学校和班主任姓名,民警通过多方打听联系到该班主任,并通过班主任最终找到男孩父亲。

18时50分许,男孩的父亲急匆匆赶到,激

动地向民警表示感谢。男孩父亲称其儿子存在一定智力障碍,他打工有时顾不上管孩子,不知孩子从哪里听说呼和浩特好玩,就一直说要去,没想到自己跑了出来。民警对男孩父亲进行了安全教育,要求其加强对孩子的看护后,孩子随其父亲离开。

一男子冒充军人到派出所“捞人”被抓

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 10月18日13时左右,呼和浩特市玉泉区公安分局昭君路派出所来了一名五十岁左右的男子,他身着制式军装,自称是边防团的,前来询问一起案件的进展情况,要求民警立即释放刚刚带回正在询问的一名案件涉案人员。

民警见状,一边将其稳住,一边向所领导汇报。当民警询问其服役时间、边防团领导名字及其级别等信息时,该男子却支支吾吾,破绽百出。随后,从部队转业派出所领导前来查看,发现该男子所穿军装的胸牌上没有名字,且对部队的专业术语一无所知。面对民警的盘问,该男子紧张起来,见情况不妙,便准备离开,民警当即将其控制。

民警查询得知该名男子李某某,汉族,1965年出生,呼和浩特市人,无业,未服过兵役。通过查询比对、分析研判,民警确认李某某系假冒军人。随后,民警依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十一条之规定,对违法行为人李某某给予行政拘留10日、罚款500元的处罚。

父女深山游玩失联 民警紧急救助

本报讯(北方新报正北方网记者 杨佳) 10月18日19时09分,呼和浩特市回民区公安分局板板镇派出所接到报警称,有一对父女于当日14时30分左右骑电动车进入回民区乌素图村花果山往北的山里游玩时失联。

接到报警后,民警第一时间赶往现场。由于山里路不通、信号不通,民警只能徒步进山摸排寻找。此时,夜幕已经降临,山中温度越来越低,报警人衣着单薄,小孩抵抗力差,时间拖得越久,报警人面临的危险、民警搜寻的难度就越大。在市局情指中心的组织协调下,消防部门、森林公安、蓝天救援队也陆续赶赴现场,现场组成了10余人的联合搜救队,共同入山寻找报警人。

经过近4小时的努力,终于在当晚23时28分,于距离大青山入口20多公里的山1号隧道附近找到了报警父女。救援现场地势及其险峻,一边是深渊,一边是临山小路,山里温度已经零下,小女孩冻得瑟瑟发抖,民警赶紧将随身棉服、食物和热水提供给他们,最终平安回家。